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5.Aufgabe: Hashing 11 Punkte

Wir betrachien ein leeres Ammay A der GroBe 9, d.h. es gibt die Speicherzellen
A|0], A[1],..., A[8]; in diesem fiihren wir offenes Hashing mit der folgenden Hashfunktion
durch:

t(i,z) = (2z +i*) mod 9

Dabei ist x ein einzusetzender Schliissel und ¢ die Nummer des Versuches, x in eine unbesetzte
Speicherzelle des Arrays zu schreiben (beginnend bei ¢ = 0).
Berechne zu jedem der folgenden Schliissel die Position, die er in A bekommit:

5,23, 20, 18,7 .

(Hinweis: Die Schiiissel sollen in der gegebenen Reihenfolge eingetiigt werden und der Rechen-
weg sollie klar erkennbar sein.)

Trage die Zier =nte in folgendes Array ein:
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6.Aufgabe: Sortieren 5+3 Punkte

a) Eine lineare Liste A[1, ..., n| soll sortiert werden. Das Sortierverfahren Bubblesort ist wie
folgt definiert:

Algorithm 1: Bubblesori(4, 1)

]'"".'
for j := n — 1 DOWNIC 1 de

fori := 1 70 j do
i if Ali] < Ali + 1) then
l_ L | vertausche (A[i], Afi -+ 1])

Zeige die Korrektheit des Verfahrens und analysiere sein Zeitverhalten.
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3.Aufgabe: Komplexitiit 3+3+3+3 Punkie - ""“"
Seien f, 9,4 : N = R.drei Funktionen. Sei f € ©(g) und ¢ € O(h).
a) Zeige oder widerlege: f € O(h)

e Ol) &> 3 >0 nye N 0<¢(l)e clfuYonan,

-

b) Zeige oder widerlege: f € O(h)
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b) Zeichnen einen (zusammenhingenden) Graphen mit 7 Knoten, der eine Eylertour und

einen Hamiltonpfad, aber keinen Hamiltonkreis hat. Kennzeichne Eulertour und Hamil-
tonptad.

L2

¢) Beweise, dass es in jedem zusammenhingenden ungerichteten Graphen G = (V, E) einen
Knoten v € V gibt, nach dessen Entfernung der Graph zusammenhiingend bleibt.
Hinweis: Betrachte den DFS-Baum fiir G.
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